

**Narodili sa** 5.6. Vanesa z Bušínec, 8.6. Nela zo Želoviec, 10.6. Alexandra zo Želoviec, Eliška z Kováčovic

**Jubilujúci  
Veľkokrtišania**

18.6. Edita Vakaráčová, Irena Berkyová, 19.6. Agnesa Stredánska, MUDr. Oľga Horánska, 21.6. Jolana Vozárová, 22.6. Mgr. Milan Trojčák

**VŠETKO NAJLEPŠIE K SEDEMDESIATKE**



Okrúhle životné jubileum 70 rokov oslavuje dnes, 18. júna, naša drahá mamička, starká a prastarká **IRENKA BERKYOVÁ** z Veľkého Krtiša.

"Nepozeraj, mamička, spiatky, teš sa z krásnej sedemdesiatky. Veď život rýchlo letí ako šíp, ako ho najlepšie prežiť, nevie nik. Nech krásne spomienky z mladosti sa k Tebe vrátia, a všetky zlé sa navždy stratia. Nech tento krásny deň dá Ti úsmev a radosť len. Nech každý ďalší rok Ti dá len šťastný krok. Nech navždy

Tvoja dobrá duša rastie, nech Ti dá Pán Boh lásku a šťastie." Blahoželajú synovia, vnučatá Dino, Zuzka, Erika, Erik a pravnúčik Davidko. Zároveň s láskou spomíname na nášho otca a starkého, s ktorým by naša maminka - jubilanika bola tento rok oslávila krásne 50. výročie sobáša.

**DO POZORNOSTI  
FANÚŠIKOM  
HASIČSKÉHO ŠPORTU**

Okresný výbor Dobrovoľnej požiarnej ochrany, Obec Chrastince v spolupráci s Hasičským a záchranným zborom V. Krtíša organizuje 30. júna 2012 od 12. 00 hod. Okresné kolo súťaže Dobrovoľných hasičských zborov a hasičského dorastu. V programe bude súťaž v hasičskom útoku a štafeta, súťaže pre deti i dospelých, ukážky techniky a hasičských činností, výstava a vyhodnotenie výtvarnej súťaže a iné aktivity. Srdečne pozývame do Chrastince všetky generácie fanúšikov hasičského športu.

**Rozšírené stránkové  
hodiny na polícii**

Okresné riaditeľstvo Policajného zboru vo Veľkom Krtíši upozorňuje občanov na rozšírenie stránkových hodín v období od 11.6. do 30. 6. 2012 v utorok a štvrtok od 7.30 hod. do 15.00 hod. a v piatok od 7.30 hod. do 18.00 hod. na oddelení dokladov odboru poriadkovej a dopravnej polície Okresného riaditeľstva Policajného zboru vo Veľkom Krtíši pre príjem žiadostí o vydanie cestovného pasu, občianskeho preukazu a vodičského preukazu.

-OR PZ vo V. Krtíši-

**Pozývame Vás na futbalový  
turnaj "PARLACKÝ POHÁR 2012"**

23. JÚNA 2012 OD 9.00 h., KTORÝ SA BUDE KONAŤ  
NA FUTBALOVOM IHRISKU NA OSADE PRIELOH.

Program: 9.00 hod. otvorenie, 9.05 súboje v skupinách, 15.00 štvrťfinále, 17.00 semifinále, 18.00 zápas o 3. miesto, 18.30 finále, 18.55 vyhodnotenie, 19.00 žrebovanie tomboly.

Účastníci: Podzámčok, M. Kameň, Závada, Prameň D. Strehová, M. Zlievce, V. Zlievce, KRPŠ D. Strehová, BBE SLOVAN FANS, PZ Diana Bušince, Prieloh, Luboriečka, Čeláre.

Zabezpečené bude aj občerstvenie a bohatá tombola!

**ZDRAVOTNÍCKY INFOSERVIS**

Lekárska pohotovostná služba (Banická 35, V. Krtíš, tel. 48 31 111). Pre dospelých: Po. - Pi. 15.30 - 7.00 h., So. - Ne. 7.00 - 7.00 h. Pre deti a dorast: Po. - Pi. 15.30 - 22.00 h., So. - Ne. 8.00 - 22.00 h.

**LEKÁRENSKÁ POHOTOVOSŤ V MESTE V. KRTÍŠ**

pondelok - piatok 16.00 - 20.00 h., sobota, nedeľa, sviatok: 9.00 - 12.00 h. a 16.00 - 20.00 h.

18.6. U ČIERNEHO ORLA (Nemocničná ul.), 19.6. BELLADONNA (Ul. SNP), 20.6. PANACEA (pri stomatológii), 21.6. AQUA VIVA (Ul. SNP), 22.6. Dr. MAX (v nemocnici), 23. a 24.6. BIELY LEV (Banická ul.)

Včera bol Deň otcov. Veríme, že ste svojim dobrým, múdрым a láskavým otcom nezabudli povedať: "Ocko, veľmi Ťa ľúbim..." , pretože raz príde ten deň, keď by ste to veľmi chceli povedať, ale toho, kto si zaslúži vaše úprimné vyznanie, už viac niet.

**Nedel'ná  
modlitbička  
za otcove ruky**

Otcove ruky na večernom stole.  
Také sú veľké ako taniere.  
O chvíľu pôjde preč -  
kúpiť chlieb za mozole.  
Iba čo doje zvyšky večere.

Keď mi tie ruky na sobotu vráti,  
budeme znova sedieť za stolom  
A moja dlaň sa v jeho stratí,  
akoby jej tam ani nebolo.

A ja viem veru, čo sa možno stane,  
že vyhrkne mi slza na líčko.  
Moja dlaň bude v hniezde jeho dlane  
ako ružové vtáčie vajčko.

Možno aj usnem s hlávkou na tej ruke.  
A bude sa mi, Bože, sladko spať.  
Akoby som spal na nebeskej lúke.  
A ničoho sa nebudem už báť.

(MILAN RÚFUS - Modlitbičky)

**STÁLE NÁM  
CHÝBAŠ, OCKO**



Už 20 rokov uplynulo od vtedy, ako nás navždy opustil náš milovaný manžel, ocko, starký a prastarký **FRANTIŠEK MORAVČÍK** z Veľkého Krtiša

"Ocko, ani čas nezahojil bolesť, ktorú si nosíme od Tvojho odchodu hlboko v srdciach. Žil si ťažký, ale statočný život a spolu s maminkou ste nám vytvorili domov, kde nás vždy čakala Vaša láskavá náruč, chápanie srdcia, úcta, láska a pohoda, ktorú nikto a nič na svete nevynahradí.

Včera bol Deň otcov. Žiaľ, my už dvadsať rokov nemáme komu povedať to, čo by sme dnes tak radi za Tvoju lásku a dobrotu chceli povedať: Ocko mój, veľmi Ťa ľúbim... Celá Tvoja rodina, ktorú si mal rád, a pre ktorú si vždy všetko dokázal urobiť, na Teba nikdy nezabudne a vždy budeme s úctou a láskou na Teba spomínať.

Manželka Emília, dcéry Gita, Ruža a Jana s rodinami

**CHÝBA NÁM TVOJE MILÉ SLOVO  
I POHLADENIE**



Starká, ďakujeme Ti za všetku Tvoju dobrotu a lásku, ktorou si nás roky zahŕňala. Tvoje miesto v našich srdciach čas nikdy nevymaže. Aj keď pred pár dňami uplynulo už šesť rokov, čo si naposledy vydýchla a navždy nás opustila, spomienky na Teba medzi nami stále žijú. Aspoň v našich snoch si Ťa privolávame späť, aby sme počuli tvoj vlúdny hlas plný lásky a trepezlivosti, aby sme ucítili dotyk Tvojich pracovitých rúk, ktoré by pre nás za života zniesli aj modré z neba. Vďaka ešte raz za všetko, starká. A ak sa to zhora dá, opatruj naše kroky, aby sme aj my žili takým prikladným životom ako Ty...

Na svoju mamu, starkú a prastarkú **ZUZANU PAVLOVÚ** z Horných Plachtínec s úctou a láskou spomína celá smútiaca rodina.

**Opustili nás**

8.6. Margita Petrovičová, nar. v r. 1928 z Kosihoviec

**Blahoželáme**

18.6. Vratislavom, 19.6. Alfrédom, 20.6. Valériám, 21.6. Alojzom, 22.6. Paulínam, 23.6. Sidóniám, 24.6. Jánom



### UŽ NEPOČUŤ TEN KRÁSNY HLAS

"Odišiel si bez rozlúčky, čo nikto nečakal a v srdci si nám iba bolesť zanechal. Milovali sme Ťa, Ty si miloval nás, tú lásku v našich srdciach, nezničí ani čas. Zbohom, nestíhal si povedať, len žiaľ v srdciach nás všetkých zanechať.

Už nepočuť ten krásny hlas, prestali sa ústa smiať. Tak veľmi si si prial ešte žiť, toľko veľa urobiť, avšak, nad tragickou nehodou nedokázal si zvíťaziť.

V smutný deň sme Ťa do tmavej studenej zeme uložili, kvetmi z lásky obložili.

Že čas žiaľ zahojí, je len veľký klam, čím ďalej ubieha, tým viac chýbaš nám. Spi sladko, drahý náš, snívaj svoj večný sen, v spomienkach sme pri Tebe každý deň."

So srdcom preniknutým žiaľom smútime nad úmrtím nášho drahého syna, brata a krstného syna

JOŽKA LAVRÍKA zo Želoviec,

s ktorým sme sa len prednedávnom navždy rozlúčili.

Spomínajú: rodičia, brat Zolo a krstná mama Marika s rodinou.

### TAK NÁHLE ODIŠLA JEHO DUŠA

"Dotíкло srdiečko, prestalo biť, skončilo svoju púť, nechceme na Teba nikdy zabudnúť. Už niet návratu, a ani nádeje, len cestička k hrobu nás k Tebe zavedie. Jediné srdce na svete sme mali, ktoré dokázalo nás milovať, aj keby láskou vzbudil sme ho chceli, nezve sa viac. Tak náhle odišla duša Tvoja, že si nestíhal povedať ani: "Zbohom, rodina moja drahá". Smutný a prázdny je náš dom, chýbaš nám v ňom. Čas plynie, nevráti, čo vzal, ostali len spomienky a v srdci žiaľ."



Dňa 19.6.2012 si pripomenieme

5. výročie úmrtia nášho drahého brata MIROSLAVA ČERNÍKA z Veľkých Stracín.

Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku.

S láskou a úctou spomínajú: sestra Anna, brat Ján, netere Miroslava, Jana a synovec Ján s rodinami.

### UŽ TRI ROKY NIE JE MEDZI NAMI



"Tisíc síz nám stieklo po tvári, odkedy si odišiel a smútok sa prikradol, aby do našich dní vošiel.

Už nikdy nebudeme s Tebou ako kedysi.

Povedz nám otec, kde si teraz?

Nech anjeli za obzorom našu vďaka Ti prinesú. Že, vraj si náš anjel strážny.

A nech si kdekoľvek, buď tam šťastný..."

Tri smutné roky uplynuli 17.6.2012,

kedy sme sa navždy rozlúčili

s našim milovaným manželom, ocom, starým a priateľom

JÁNOM MAZÚCHOM z Veľkého Krtíša.

S láskou spomína manželka Boženka

a celá smútiaca rodina.

## JÚNOVÁ KUPÓNKA

Kupón vystrihnite, nalepte ho na hraciu kartu a spolu na záver ich pošlite alebo prinesiete ku nám do redakcie. Tým ste splnili podmienku zaradenia do žrebovania o pekné vecné ceny.

**POKROK**

JÚNOVÁ  
KUPÓNKA

č.3

### PREČO NÁM HO OSUD VZAL?



"Prinášam červené ruže, majú krásne lupienky, uložila som do nich všetky moje spomienky.

Na hrob Ti ich ukladám, je v nich drobná rosa a každá tá kvapka rosy, to je moja slza.

Dal si nám lásku a všetko, čo si nám mohol dať.

My už môžeme na Teba len spomínať."

Dňa 19. júna uplynú tri roky, ako nás náhle a bez rozlúčky navždy opustil náš drahý VLADKO PŮŠPŮKY.

Kto v srdci žije, neumiera.

Ďakujeme preto za tichú spomienku venovanú nášmu milovanému Vladkovi.

"Odišiel si rýchlo, nečakane ako vietor v búrke, keď stromy láme. Bolesť bol pre nás Tvoj odchod náhly, avšak v spomienkach si stále s nami. Stále je nám ťažko a smutno je nám všetkým. Nič už nie je také, ako bolo predtým. Bol si najlepší otec a manžel, aký sa narodí raz za sto rokov.

Láskou si nás predával a z nej teraz žijeme.

Na naše krásne chvíle do smrti nezabudneme.

Tvoje čaro dalo sa na kúsky krájať a vedel si ľudí spontánne spájať. Bol si perfektný otec a manžel.

Nikto Ťa nám nenahradí, to vedia aj svätí. Život Ti veľa dal aj brať. No to, na čo si sa najviac tešil, Ti nedoprial.

Nedoprial Ti naplno otcom a manželom byť a rodinný život tu s nami žiť. Všade naokolo chýba Tvoj hlas, mal si rád život, my Teba a Ty nás. Tak ako Ti zo srdca a z očí žiarila láska a добрota, tak nám budeš chýbať do konca nášho života.

Navždy ostaneš v našich srdciach!"

S nesmiernou láskou a úctou spomínajú a nikdy nezabudnú: manželka Evka, dcéra Evička, švagrovci Peťo a Katka Ivaničovci, krstné deti Katka a Peťko, svokrovci Babkovi, rodina Ivaničová a celá ostatná rodina.

## Darčeky pre víťazov májovej kupónky sú už nachystané

Pred pár dňami sme spomedzi záplavy vašich hracích kariet vyžrebovali troch víťazov májovej kupónky. Radosť tentoraz urobíme týmto trom šťastlivcom:

### 3. ERIK KOZÁR, Príbelce

- vyhráva chladiacu party nádobu na víno alebo šampanské, ktorú venovala Ing. Beata Herédyová - predajňa DELTA - MODERNÁ DOMÁCNOSŤ, SNP 11, V. Krtíš.

GRATULUJEME!

### 1. JÁN HAVRILA, Sklabína

- vyhráva permanentku s 10

dvojhodinovými vstupmi do

wellness centra a bazénov

Hotela Aquatermal v D.

Strehovej v hodnote 70 eur.

### 2. EVA KAJBOVÁ, H. Strháre

- získava hodnotný balíček

kozmetiky ORIFLAME, ktorý

venovala Marcela Oľšiaková -

Krnáčová.



Víťazi si pre výhru môžu prísť 20. 6. 2012 o 14.00 hod.



# Počasia detským akciám neprialo



Ako z rozprávky - Príbeh hračiek ožil na Kupku Aquatermal Strehová. Woody medzi deťmi urobil riadny rozruch.

Aquatermal Strehová pripravil na 1. júna pre deti rôzne zaujímavé atrakcie. No počasie im ako aj iným organizátorom detských podujatí v tento deň neprialo. Niektoré pripravené atrakcie museli organizátori z Aquatermalu odrieknuť (nekonal sa ani tradičný dolnostrehovský beh detí a mládeže) a odriekli aj objednaný hrad na skákanie, trampolíny, maľovanie na tvár.

Napriek okresanému programu sa animátori z objednanej eventovej agentúry snažili, aby sa deti hotelových hostí ale aj ostatných návštevníkov vonkajšieho bazéna dobre zabavili. O dobrú náladu sa postarala aj postavička z Toy stroy - Woody. Animátori deti bavili počas celého dňa a zamerali sa na hry a cvičenie vo vode. Kvôli počasiu neprišlo toľko ľudí, koľkých organizátori očakávali, napriek tomu sa deťom venovali a pripravili im nezabudnuteľný zážitok na Aquatermal. - red -



Okrem hier vo vode sa deti tešili aj z aktivít zameraných na ich zručnosť.



## MDD v znamení olympiády

## AJ V ŽELOVCIACH PLATILO, ŽE: „Nie je dôležité zvíťaziť, ale zúčastniť sa“

Celý svet sa pripravuje na najväčší športový sviatok - Olympiádu. Aj my, v ZŠ s MŠ v Želovciach, sme si pripravili vlastný školský športový sviatok. Zorganizovali sme Detskú olympiádu. Nemohli sme si zvoliť lepší dátum, ako 1. jún - Medzinárodný deň detí.

Prípravy boli náročné. Pani učiteľky z MŠ aj ZŠ vytvorili olympijský výbor, na ktorom zostavili disciplíny, pravidlá a hodnotenie výkonov športovcov. Podarilo sa im pozvať aj zahraničných „hostí“- kamarátov, kolegov z MŠ v Záhorciach. A tak sa na listine športovcov ocitlo 120 malých „olympionikov“.

Prvého júna sa škola premenila na štadión, kde bolo pripravených množstvo disciplín pre malých škôlkárov ako aj väčších základniarov. Disciplíny boli netradičné. Tí najmenší sa museli popasovať s prechodom cez tunel, chádzou po la-

ne, s preskakovaním prekážok, prenášaním loptičiek, hádzaním loptičiek do cieľa. Starší to mali náročnejšie: vyskúšali si náročnú chôdzu s chodúľmi, hádzali na visiaci terč, skákali vo vreci, bojovali vo vzájomných súbojoch, popasovali sa s prekážkovou dráhou.

Ale najväčšie prekvapenie a posolstvo symbolov olympiády žiaci ukázali vytvorením živého obrazu olympijských kruhov. Päť kruhov, päť farieb, päť tried 1. stupňa ZŠ. Každý ročník si vybral jednu farbu a každý bol oblečený

v určenej farbe. Zo svojich tiel vytvorili obraz piatich olympijských kruhov. Prváci symbolizovali čierne, 2.A bola oblečená do žltej a 2.B do modrej farby, tretiaci boli zelení a štvrtáci červení. Samozrejme, že škôlkari mali tiež dôležitú úlohu, vyrobili si farebné mávadlá a vytvorili dve písmená, ktoré nebolo treba nikomu vysvetľovať - OH.

Všetko sa podarilo. Na ihrisku zrazu vznikol nádherný obraz a maliarmi boli samotné deti. Deň plynul neuveriteľne rýchlo. Bolo dosúťažené, dobojované a nastal čas slávnostného záverečného ceremonálu.

Riaditeľka Mgr. A. Sedmáková poďakovala všetkým športovcom za ich skvelé výkony. Pridala malý bonus: odovzdala deťom z MŠ v Želovciach hračky a pomôcky do škôlky v hodnote 542 eur. Hračky a pomôcky sa podarilo zakúpiť aj vďaka dobrej spolupráci s OÚ v Želovciach a podpore starostu Ing. J. Makóa, CSc.

V tento deň sa stali víťazmi všetci, pretože dokázali, že sa vedú spolu tešiť, navzájom sa podporovať, pomáhať si. Nielen brať, ale aj dávať. Aby nezabudli na tento deň, dostali medaily a diplomy, ktoré im budú ešte dlho pripomínať ich veľký deň - MDD. Za skvele zorganizovanú akciu chcem poďakovať kolegyňam tak z MŠ a ZŠ v Želovciach.

- Mgr. ZLATICA MILATOVÁ  
učiteľka ZŠ s MŠ-



## Úsmev a radosť detí je pre novoveského starostu vždy odmenou

Šťastné detstvo je vklad do života, ktorý sa nedá porovnať s inými zážitkami. Na svoje detské časy si pri príležitosti tohtoročného Medzinárodného dňa detí zaspomínal aj starosta Novej Vsi Štefan Paholík. Aj tohto roku pre svojich najmenších obyvateľov pripravil už po štrnásťkrát Deň detí, ktorý sa opäť vydaril na jednotku.

Na sobotu 2. júna sa tešili všetky novoveské deti. Už niekoľko dní dopredu si tí najmenší na prstoch ruky odpočítavali, koľko sa ešte vyspia. A keď už nadišiel dlhoočakávaný deň, po raňajkách sa detúrence ponáhľali ku kultúrnemu domu. Aby všetko klapalo tak ako má, muselo sa dopredu zorganizovať. Deti boli rozdelené do skupín a počas celého dňa ich čakali hry, kreslenie, súťaž v behu, v preťahovaní lanom, v jazde na kolobežkách a bicykloch cez kuželové prekážky.

Tak ako vlni ani teraz nechýbalo prenosné detské dopravné ihrisko, ktoré zabezpečil Ing. Vladimír Gabúf. Spolu s dcérou Agnes pripravili pre deti všelijaké súťažné disciplíny. A veru, jazdu na kolobežkách a bicykloch si chcel vyskúšať každý. Dievčatá a chlapci popri jazde spoznávali dopravné značky, semaforey, a aj takouto formou hry sa učili správne a bezpečnému správaniu sa na ces-

tách. Traja najšikovnejší dostali z rúk Ing. Vladimíra Gabúfa "vodičské oprávnenie" na vedenie kolobežky a bicykla. Zlatú medailu dostala Sandra Slezáková, striebro si vysúťažila Sofia Veselková a bronzová medaila bola udelená Dominike Kučíkovej. Prvým a druhým miesto sa mohol pochváliť Gabriel Kučík za jazdu na kolobežke a 3. miesto bolo udelené Viktórii Lajčákovej tiež za jazdu na kolobežke. Pokým sa deti tešili zo svojich úspechov, mohli sa občerstviť nealko nápojmi a zákuskami, ktoré im naservírovala Zdenka Chrapková. Deti si pochutili aj na sladkých nanukoch, ktoré dodal Daniel Mesároš z potravín REIKI.

Pre dievčatá a chlapcov vo veku od jedného do 13 rokov čakalo ešte jedno veľké prekvapenie. Starosta obce Štefan Paholík zakúpil pre ne darčeky a odovzdal ich v kultúrnom dome.

**Starosta Š. Paholík každému dieťaťu osobne odovzdal pekný darček**

Nedočkavých tridsaťdva detí sa slušne postavilo do radu a z rúk starostu si prevzali pokladničky, perá s nápisom MDD a balíčky sladkostí, ktoré pripravila a zabalila Ivana Bošeloová. Deti už potom čakala diskoteka, veď, aký by to bol deň detí bez tanca a hudby. O tú sa postaral Štefan Paholík a DJ Pavel Mazán. Známe aj menej známe zahraničné a slovenské pesničky urobili náladu skutočne všetkým a spokojné deti sa bavili do neskorého večera. Potom v sprievode rodičov a starých rodičov odchádzali domov unavené, ale šťastné a plné dojmov.

Je široko ďaleko známe, že podujatia, ktoré organizuje starosta Štefan Paholík pre svojich obyvateľov, býva-

jú vždy vydarené. A nebolo tomu inak ani teraz. **"Som veľmi spokojný s priebehom celého dňa, prišlo nám aj počasie"**, povedal Štefan Paholík, ktorý si zároveň zaspomínal aj na svoje detské časy. Ako dieťa sa najviac tešil z ručne vyrezávaných hračiek z dreva. Ešte aj teraz si pamätá, že ako 5-ročný chlapec sa najradšej hrával na šoféra a pobehoval po uličkách v rodnej Sklabinej. **"Aj keď sme v minulosti nemali také možnosti na využívanie voľného času ako dnešné deti, mal som veľmi pekné a šťastné detstvo. A také z celého srdca prajem všetkým deťom"** - vyznal sa Štefan Paholík.

- EDITA DEBNÁROVÁ -



**Veľký úspech mala v Novej Vsi dopravná výchova, kde deti mohli získať "vodičské oprávnenie" na vedenie kolobežky a bicykla.**

## Fantázia pretavená do šperkov

V priestoroch Súkromnej základnej umeleckej školy sa stretli deti spolu s mamičkami s lektorkou kurzov, ktorá ich naučila pracovať s modelovacím striebrom a spolu vyrobili krásne šperky. Art Clay Silver je taký malý, veľký zázrak. Nemusíme byť vyštudované šperkárky, stačí fantázia, chuť a trošku modelovacej zručnosti a z modelovacej hmoty po vypálení vznikali úžasné šperky z čistého striebra. Tie, ktoré ho nepozna-

li, si ho určite zamilovali a doma budú šperky tvoriť aj naďalej. Tešíme sa na ďalšie tvorivé stretnutia, kde sa niečo na-

učíme a vytvoríme niečo pekné pre seba a svojich blízkych.

-bk-



**Stačila fantázia, chuť a trošku modelovacej zručnosti a úžasné šperky z čistého striebra boli na svete.**





# Keď desať je vlastne osemdesiat

Kultúrno-športový spolok Viktoria zo Želoviec veľa svojich aktivít uskutočnil v priestoroch starobylého Zichyovského kaštieľa v obci. Aj preto si za miesto oslavy svojho desiateho výročia vzniku vybral tento spolok práve jeho záhradu. Pozvaných hostí vítali pri bráne tradičným domácim nápojom i domácimi výbornými pagáčmi a tvarohovou štrúdlou.

Ako to je vlastne s tými rokmi, nám vysvetlil predseda spolku Ing. Ondrej Bóhm:

*"Už v období medzi vojnami boli v Želovciach aktívni mladí ľudia, ktorí sa okrem iného venovali aj športu. V roku 1926, alebo 27 založili športový klub Viktoria. Hrali hlavne futbal, ale venovali sa aj iným športom. Dobrou prípravou a zameraním sa vypracovali na slušnú úroveň. Vraj porážali aj mužstvo z vtedajšieho okresného mesta M. Kameňa.*

*Aby mali na svoju činnosť peniaze, začali si skladať rôzne kultúrne pásma pesničiek, scénok a tancov, s ktorými vystupovali v okolitých dedinách, a tak si zarábali na športovú činnosť. Získali si aj v tejto činnosti značnú popularitu, a preto sa rozhodli založiť kultúrno-športový spolok. Založili niečo, čo by sa v dnešnej dobe dalo nazvať občianske združenie. Ako prvé vo vtedajšom okrese M. Kameň bolo v roku 1932 aj zapísané u notára.*

*Preto sa tento rok považuje za vznik prvého spolku Viktoria."*

## Znovuzrodenie Viktorie

Svoju činnosť musel spolok počas vojnových rokov prerušiť, a aj keď sa po vojne snažili o jeho obnovu, prišli nové organizácie, nové združenia a Viktoria takmer upadla do zabudnutia. Až koncom minulého a začiatkom tohto tisícročia sa chceli mladí ľudia znovu nejako prezentovať, robiť šport i kultúru v obci a obnovili kultúrno-športový spolok Viktoria, ktorý bol ako združenie znovu zaevidovaný v roku 2002.

O jeho desaťročnej činnosti na slávnostnej recepcii v záhrade kaštieľa hovorila Anita Galčíková:

*"Prvou z činností, ktorú sa nám podarilo realizovať, bolo otvorenie múzea ľudových tradícií v priestoroch želovského kaštieľa. Dnes je tu vystavených viac ako 1 000 predmetov v 6 samostatných expozíciách. Vráťané nálezy z Avarského pohrebiska, ktoré sa nachádza neďaleko našej*

*obce. Aj naša ďalšia činnosť je zameraná hlavne na podporu ľudových tradícií, starých remesiel, pôvodnej i súčasnej kultúry a venujeme sa aj práci s deťmi."*

Pre deti pripravili niekoľko tvorivých

fa organizovali od roku 2006. A mali medzi obyvateľmi z nášho regiónu veľký úspech.

## Podporujú kultúrny život v obci

Spolok Viktoria sa však nezameriava iba na starú kultúru, ale pomáha aj mladým rozvíjať svoje kultúrne plány. Pomohli pri aktivite gitarového tria, keď zakúpili nielen techniku na ozvučenie, ale aj hudobné nástroje. Skupina, žiaľ, mala veľmi populárnu ale krátku históriu. Najviac sa v nej angažovali Janko Vajs, Teodor Bohó, Andrej Babiar a



Členovia OZ si uctili najstaršiu svoju členku, 80-ročnú M. Kováčovú.



Medzi hosťami pozvanými na slávnosť bol aj starosta obce Ing. J. Makó, CSc., (vpravo!) a všetci tí, ktorí pomáhali pri podujatiach Viktorie

vých dielni, kde sa záujemcovia mohli naučiť pracovať na tkáčskom stave, s hrnčiarskym kruhom, v kováčskej vyhni alebo vyrábať šperky a vyskúšali si aj iné zručnosti starých majstrov. Pre potreby historických dielni zakúpila Viktoria tkáčsky stav, dva hrnčiarske kruhy i pec na vypaľovanie hlinených výrobkov. Okrem toho má aj kováčsku vyhňu a vyrobili si historické hračky z 19. a 20. storočia. Tie pútajú záujem detí nielen na akciách, ktoré organizuje tento kultúrny spolok, ale aj podujatiach v celom regióne, kde hračky požičiavajú. Od aktivít v tvorivých dielnach bol už len krôčik k usporiadaniu Dní starých remesiel. Tie v priestoroch kaštie-

Henrieta Paholíková. V obci organizujú členovia spolku literárne populudnia, kde obyvateľom predstavujú diela i život známych slovenských, maďarských i svetových autorov. Zvláštne miesto medzi nimi zaujíma želovský rodák Zsély Nagy Lajos, ktorý sa v Želovciach narodil a je tu aj pochovaný. Pri jeho 75. výročí narodenia inicioval kultúrny spolok v spolupráci s obecným úradom, osadenie pamätnej tabule tomuto spisovateľovi na budove kultúrneho domu.

(Pokračovanie na str. 7)



Tradičná domáca štrúdlá i zemiakové lokše nesmú chýbať na žiadnom podujatí tradičných jedál



V krátkom kultúrnom programe vystúpil aj Erik Lenyický



Po otvorení osláv 10. výročia Ing. O. Bóhm a A. Galčíková rozkrojili aj tortu v tvare kaštieľa upečenú na túto príležitosť

(Dokončenie zo str.6)

Veľkú časť zo svojej aktivity venujú členovia Viktorie deťom. Zapájajú ich do rôznych hier, podujatí, chodia s nimi na výlety po okolí, kde im hovoria o miestnej histórii, učia ich, organizujú pre nich špeciálne krúžky - ako napríklad o astronómii. Pri príležitosti Veľkej noci či Vianoc pripravujú s deťmi kultúrne programy a obnovili tiež tradíciu chodenia po rodinných domoch s betlehemom pred Vianocami.

Nielen kultúrou je však človek živý a ani členovia Viktorie sa nevenujú iba kultúre. Pomohli v obci obnoviť tradičný beh Želovská 3 000, kde hlavným rozhodcom bol predseda spolku Ing. O. Bóhm.

### Najstaršia členka medzi mladými ľuďmi pookreje

Činnosť kultúrno-športového spolku Viktoria je značne bohatá a rôznorodá. O tieto aktivity sa starajú členovia spolku, ktorých počet počas 10-ročného obdobia kolísal od 5 až k 30-tim. V súčasnej dobe má spolok približne 15 členov. Najstaršou a stále aktívnou členkou je pani Mária Kováčová, ktorá v decembri minulého roka oslávila okrúhlych 80 rokov. M. Kováčová: **"Najskôr bol členom manžel. Ešte keď nebol založený súčasný spolok, hrávali divadlo a potom som sa pridala aj ja a členkou som už 10 rokov, odkedy začal spolok znovu oficiálne existovať. Som rada medzi mladými ľuďmi. Pookrejem medzi nimi. Snažím sa robiť všetko, čo potrebujú. Upečiť pagáče, alebo iné koláče, ale aj poriadim po skončení akcií. Radosť mi robilo riadiť v kaštieli. Tak som sa do toho vžila, že som sa cítila ako zámoková pani. Ja som už na dôchodku, takže vďačne urobím, čo treba. Som rada spolu s ľuďmi."**

A bolo dobre aj na slávnostnej recepcii medzi ľuďmi, priateľmi a spolupracovníkmi, ktorých si členovia Viktorie pozvali na oslavu 10. výročia svojho vzniku. Zvlášť, keď sviatočnú atmosféru v záhrade kaštiela umocnili clivé tóny strún citary mladého a úspešného instrumentalistu z Balogu nad Ipľom Erika Lenyckého. Dobrú náladu umocnili aj hudobné trio, ktoré tvoria Michaela Vrbovkaiová z Bátorovej, Evka Hívešová z Neninciev a Beáta Kováčiková z V. Čalomije.

Po krátkom kultúrnom programe priateľské stretnutie v historických priestoroch záhrady želovského kaštiela pokračovalo v družnej debata pri tradičných domácich jedlách i kvalitnom vínu ešte do neskorého popoludnia. Hostia, medzi ktorými boli aj starosta obce Ing. Július Makó, CSc., či Štefánia Selská, sa rozchádzali s dobrým pocitom, že na tradičnú kultúru svojich predkov v Želovciach nezabúdajú, práve naopak. Rozvíjajú ju a dávajú jej nové hodnoty vďaka členom kultúrno-športového spolku Viktoria. Patrí im za to vďaka nielen obyvateľov Želoviec, ale celého nášho regiónu.

-P. GAŠPAROVIČ-

# Súťažiaci s handicapom prekonávali sami seba

Slovenský zväz zdravotne postihnutých (SZZP) v našom okrese združuje celkovo 14 základných organizácií (ZO) SZZP, v ktorých je zaevidovaných 824 členov. Pre svojich členov organizuje pravidelné rôzne podujatia, či už sú to rôzne výlety do kúpeľných zariadení, za poznaním krás našej vlasti, ale asi najviac sa všetci tešia na pravidelné športové hry zdravotne postihnutých. Pri ich organizovaní sa pravidelne striedajú jednotlivé organizácie a v tomto roku, roku jubilejného 15. ročníka športových hier zdravotne postihnutých, pripadla táto úloha na veľkokrtíšsku.



Medzi najstarších hráčov v stolnom tenise patrili aj Ján Havrila (80) vpravo a Pavel Mesároš (70) vľavo.

V sobotu 26.5. sa v priestoroch Gymnázia A. H. Škultétyho vo V. Krtíši zišli všetci tí, ktorí sa napriek svojmu handicapu snažia urobiť niečo viac pre svoje zdravie. Približne 120 športujúcich členov z radov SZZP privítal na ihrisku gymnázia predseda OV SZZP Ing. Milan Lavřík. Na otvorenie športových hier sa prišiel pozrieť aj riaditeľ gymnázia Mgr. Pavel Černík, ktorému členovia SZZP ďakujú, že im umožnil v priestoroch školy usporiadať jubilejný ročník športových hier zdravotne postihnutých.

Hlavný rozhodca podujatia Mgr. Branislav Kortiš informoval o jednotlivých súťažiach, vekových kategóriách i pravidlách. Muži a ženy súťažili sa vo dvoch vekových kategóriách do a nad 55 rokov. Svoje schopnosti si členovia SZZP merali v atletickom trojboji, streľbe zo vzduchovky a v stolnom tenise. Po týchto informáciách Ing. M. Lavřík prehlásil 15. ročník športových hier zdravotne postihnutých za otvorené.

Hneď potom sa súťažiaci s plnou vervou pustili do súbojov. Bola radosť vidieť s akou chuťou, zápalom i nadšením zdolávajú prekážky na športoviskách

O prípravu športového dňa ZTP sa najviac zaslúžili Ing. Milan Lavřík a Júlia Mužíková

zdravotne postihnutí. Ako sa títo niektorí už aj s ôsmimi krížikmi na chrbte snažia dosiahnuť čo možno najlepší výsledok. Svojím odhodlaním a zápalom by iste zahanbili i niektorých aj o viac ako 50 rokov mladších športovcov.

I keď nie každý mohol zvíťaziť, úctu si zaslúžia všetci, ktorí sa športových hier zúčastnili. Po namáhavom dni čakal na športových nadšencov chutný obed a krátke posedenie v príjemnej spoločnosti ľudí, s približne rovnakým osudom z celého okresu. Prví traja v každej disciplíne získali diplom a pre mnohých z účastníkov sa ušiel aj malý darček, ktorým k výbornému športovému dňu prispeli sponzori. Vedenie i samotní členovia im za to ďakujú, ako aj kuchárkam a ďalším pracovníkom gymnázia, ktorí pripravili príjemné prostredie pre všetkých súťažiacich. Tí sa už tešia na ďalší ročník v budúcom roku, ktorý organizačne pripraví ZO SZZP v Želov-

ciach a pozývajú naň aj tých zdravotne postihnutých, ktorí sa v tomto roku z rôznych príčin nemohli športového dňa zdravotne postihnutých zúčastniť.

**VÝSLEDKY:**

Na športových hrách sa zúčastnilo 9 ZO SZZP z okresu zo 14-tich. Najviac sa darilo členom ZO SZZP z V. Krtíša, ktorí dosiahli 9 medailových umiestnení. Iba o jedno menej si domov odniesli Sklabincania a 6 medailových pozícií získala neninská organizácia. Ďalšie poradie: 4. ZO SZZP Želovce 5; 5.-6. ZO SZZP Nová Ves a D. Strehová po 3; 7.-8. ZO SZZP S. Darmoty a Hrušov po 1; 9. ZO SZZP Obecov.

**VÝSLEDKY JEDNOTLIVCOV:**

**Atletický trojboj:**

Muži do 55 rokov: 1. Peter Deák, Želovce; 2. Pavel Batta, Nenince; 3. Jaroslav Longaj, D. Strehová.

Muži nad 55 rokov: 1. Ctibor Pecho, V. Krtíš; 2. Ján Karásek, Sklabiná; 3. Juraj Kamas, V. Krtíš.

Ženy do 55 rokov: 1. Mária Bábošová, Nenince; 2. Ivana Slezáková, Nová Ves; 3. Alena Bryndzová, D. Strehová.

Ženy nad 55 rokov: 1. Katarína Hívešová, Nenince; 2. Anna Kameništiaková, V. Krtíš; 3. Anna Hončaruk, V. Krtíš.

**Streľba zo vzduchovky:**

Muži do 55 rokov: 1. Lambert Bábnay, Želovce; 2. Viliam Urban, Želovce; 3. Peter Dudáš, Sklabiná.

Muži nad 55 rokov: 1. Ladislav Baláž, S. Darmoty; 2. Pavel Hajdúch, Hrušov; 3. Juraj Kamas, V. Krtíš.

Ženy do 55 rokov: 1. Jolana Susterová, Sklabiná; 2. Alena Brindzová, D. Strehová; 3. Mária Bábošová, Nenince.

Ženy nad 55 rokov: 1. Katarína Hívešová Nenince; 2. Gréta Čárska, V. Krtíš; 3. Božena Roštášová, V. Krtíš.

**Stolný tenis:**

Muži do 55 rokov: 1. Henrich Husár, Želovce; 2. Peter Deák, Želovce; 3. Peter Dudáš, Sklabiná.

Muži nad 55 rokov: 1. Stanislav Černák, Sklabiná; 2. Pavol Mesároš, Sklabiná; 3. Jozef Mesároš, Sklabiná.

Ženy do 55 rokov: 1. Mesárošová, Sklabiná, 2. Dana Diheneščíková, Nová Ves; 3. Ivana Slezáková, Nová Ves.

Ženy nad 55 rokov: 1. Anna Juhásová, V. Krtíš; 2. Katarína Hívešová, Nenince; 3. Anna Kameništiaková, V. Krtíš.

-P. GAŠPAROVIČ-



Zanietení športoví priaznivci z radov ZTP netrpezlivo očakávali otvorenie hier, aby sa s chuťou pustili do súťaženia.

Motto elektrotechnikov, zo IV. E Strednej odbornej školy vo V. Krtíši, ktorí pred pár dňami opustili jej brány

# To, čo je za nami a to, čo je pred nami, je nič v porovnaní s tým, čo je v nás



Na table IV. E triedy sú: M. Dulaj, L. Berac, E. Bariak, J. Hulec, J. Torok, M. Bodžár, J. Ondrejov, J. Bakoš, D. Fábry, triedna učiteľka Mgr. E. Štrbiková, riaditeľ školy Mgr. J. Cuper, J. Rusnák, T. Haško, P. Rusnák, D. Račák, R. Čík, T. Textoris, G. Hečei, P. Jánov, E. Šinkov, L. Štoff, P. Matejčík, M. Macove, J. Takáč, P. Pavlov, O. Vengrín

## Aj IV.D ostanú krásne spomienky na stredoškolské časy



Tak to sme my, žiaci dnes už bývalej IV.D triedy zo Strednej odbornej školy vo V. Krtíši: Horný rad zľava: Triedna učiteľka: Mgr. Čerbová, Tomáš Králik, Gabriel Virág, Ján Murín, Kamil Marcinek, Maroš Daniel, Martin Paumer, Ján Oláh, Alexandra Oláhová, Daša Andoková, Tomáš Medvecký, Roland Béreš, Radana Ďurovová, Mária Klinčoková, Adriana Henyigová, Tibor Hajnár, Martin Baláž, Karol Tóth. Dolný rad zľava: Lukáš Čáni, Viktor Vílaška, Norbert Kulich, Miroslav Marko, Maroš Klinčok, Jakub Jóri, Marek Malatinec, Marek Škultéty, Zoltán Husár, v popredí Lukáš Priškin.



V rámci Programu celoživotného vzdelávania, podprogramu Leonardo da Vinci, vypracovala SOŠ V. Krtíš mobilný projekt pre žiakov školy. Po jeho schválení sa študenti zúčastnili odbornej stáže v nemeckom meste Lipsko a jeho časti Schkeuditz v spolupráci so spoločnosťou Vitalis GmbH. Ako sa im tam darilo, nám napísala jedna z nich: BARBARA BUGYIOVÁ, žiačka III.C triedy:

## V Nemecku prežili čarokrásny mesiac

Účelom stáže bolo rozvíjať odborné vedomosti a zručnosti, spoznať nové technológie a metódy, adaptovať sa v novom pracovnom prostredí, oboznámiť sa s krajinou, jej kultúrou a osvojiť si jazykové znalosti. Dňa 15.4.2012 nastala naša očakávaná chvíľa rozlúčky s rodinou a cesta do neznáma. Na mesačnú stáž do Nemecka sme odchádzali s veľkými obavami, báli sme sa, čo s nami bude bez rodičovskej opatery. Na druhej strane sme sa veľmi tešili, že máme túto príležitosť a nemusíme stále sedieť za školskými lavicami. Bolo upokojujúce vedieť, že nás nemôžu učitelia neustále otravovať a konečne sme nemuseli počúvať na-

šu známu vetu „Poď odpovedať“. Po náročnej ceste sme dorazili do Nemecka a tam už na nás čakali sprievodcovia, ktorí nás sprevádzali a pomáhali počas celého pobytu. Na nich sme sa mohli spoľahnúť kedykoľvek, keď sme mali nejaké problémy. Každý deň sme chodievali na prax. Keď sme mali voľný čas, mali sme možnosť spoznávať nové mestá, okolie a nových ľudí. Našli sme si nových kamarátov, s ktorými sme stále v kontakte. Počas toho mesiaca sme navštívili aj mestá, ktoré sme ešte nemali možnosť vidieť ako napr. Drážďany, Berlín a Lipsko. Všade sme mohli vidieť nejaké zaujímavosti, boli sme veľmi spokojní aj so

sprievodcami, ktorí nám pripravili zaujímavé výlety po čarokrásnych mestách. Väčšinu voľného času sme strávili v Lipsku a stále sme hľadali nejaké zaujímavosti. Ten mesiac bol čarokrásny. Je to úplne iná krajina, iní ľudia a úplne iný život. My sme ho mali možnosť vidieť len z tej dobrej stránky.

Odborná stáž bola pre nás prínosom v našom ďalšom odbornom rozvoji. Získali sme nové poznatky a skúsenosti nielen po odbornej stránke, ale tiež v oblasti podnikania a ekonomiky, zlepšili sme si odborné zručnosti v jednotlivých profesiách, oboznámili sme sa s novými pracovnými technikami a postupmi, zdoko-

naľovali sme sa v samostatnej práci a zlepšili si komunikáciu v nemeckom jazyku. Veľmi rýchlo sme sa adaptovali v novom prostredí a v nových podmienkach. Získali sme výraznejšie poznatky o kultúre a mentalite krajiny a o pracovnej disciplíne. Stáž zároveň v nás rozvinula samostatnosť, súdržnosť, kolegiálnu a vzájomnú pomoc. Nevyskytuje sa každý deň takáto možnosť, aby sme vycestovali do neznáma. My sme tú možnosť však dostali, hoci nás to stálo veľa námahy. Presvedčili sme sa, že v živote nič nedostaneme zadarmo. Tu sa nám oplátilo byť vzornými študentmi, lebo sme dostali darček, o ktorom snívajú veľa iných študentov a za to ďakujeme aj nášmu pánovi riaditeľovi. Keby niet jeho, my túto možnosť určite nedostaneme.



Zľava: Lukáš Garaj, Ladislav Kopčányi, Viktor Bálint, Henrieta Molnárová, Nikoleta Fernézová, Barbara Bugyiová, Lukáš Višniar, Gabriel Jóri, Damián Fusák, Marcel Kazi, Mgr. Ivana Labudová

### ŠTUDENSKÉ INTERVIEW: Dnes s Barbarou Bugyiovou z Veľkej Čalomije, študentkou III. C Strednej odbornej školy, odbor Regionálny cestovný ruch Veľký Krtíš

## Dvojnásobná najlepšia žiačka školy

služieb, administratíva, ekonomika, manažment, korešpondencia, kde sa učíme okrem iného i strojepis, marketing a mnohé ďalšie. Samozrejme, učíme sa aj cudzie jazyky, ja konkrétne nemčinu.

● **Viem o tebe, že si získala titul Najlepšia študentka školy, povedz aj našim čitateľom, za čo si ho získala?**

- Získala som ho ako prváčka aj druháčka pri slávnostnom ukončení školského roka a riaditeľ školy mi ho udelil za výborný prospech a dobré vedomosti z nemeckého jazyka.

● **Nedávno si sa vrátila z Nemecka, kde si bola na praxi. Aké podmienky si musela splniť, aby ťa zobrali?**

- Práve kvôli mojim lepším vedomostiam z nemčiny som mohla byť jednou z desiatich študentov našej školy.

● **Priblíž nám, o čo konkrétne v rámci tejto praxe išlo?**

- Pracovali sme v rôznych firmách. Ja som napríklad robila aj recepčnú v hoteli. Samozrejme, mali sme aj rôzne exkurzie, ktoré nás veľmi zaujali. Boli očarujúce a myslím si, že každý z nás si tam našiel svoje obľúbené

miesto."

● **Si talentovaná študentka, ale určite sa chceš niekedy aj zabaviť alebo sa športom zrelaxovať, ešte na základnej škole si sa venovala stolnému tenisu. Povedz, aké úspechy si za "zelenými stolmi" dosiahla?**

- Párkrát som reprezentovala školu v stolnom tenise, a asi k najväčšiemu úspechu patrila účasť na Majstrovstvách okresu v stolnom tenise zmiešaných družstiev študentov stredných škôl, ktoré sa konali v Želovciach. Skončila som na 3. mieste a tento úspech ma, samozrejme, veľmi potešil. Aj na našej škole sa konal stolnotenisový turnaj, na ktorom som sa umiestnila na 1. mieste. V roku 2010 som na takom istom turnaji získala 2. miesto.

● **Hrávaš stolný tenis aj v súčasnosti?**

- Žiaľ, už nie, hoci mi to veľmi chýba a kvôli zranenej ruke už vôbec hrať nemôžem.

● **Ako tretiačka už iste premýšľaš nad maturitou, vysokou školou a o svojej budúcnosti. Máš už vybrané maturitné predmety?**

"Mám, hoci som si ich nevyberala veľmi dobrovoľne, keďže môj odbor má predmety dopredu určené. Maturovať pôjdem zo slovenského jazyka a literatúry, z nemčiny, z geografie cestovného ruchu, technológie služieb a z ekonomiky.

● **Tak to znie dosť zložito. Určite nebudeš mať problém s výberom vysokej školy, aká to bude?**

- Určité ciele už mám, môj okruh výberu sa už postupne zužuje a zatiaľ rozmyšľam medzi manažmentom, ekonomikou alebo účtovníctvom.

● **Podľa tohto budeš mať pomerne široké uplatnenie. Máš už svoju predstavu, čo by si najradšej v živote robila?**

- Pravdaže. Chcela by som sa uplatniť ako manažérka v nejakom hoteli alebo ako sprievodkyňa. Do úvahy prichádza aj účtovníčka. Ale určite neplánujem zostať na Slovensku, chcela by som sa vrátiť do Nemecka, veľmi sa mi tam páči!

Vidím, že latku si si položila vysoko, ale verím, že všetko zvládneš a bude z teba šikovná manažérka, alebo kvalitná sprievodkyňa, o ktoré je vždy veľký záujem. Navyše, v oboch týchto povolaniach by si uvidela kus sveta. Ďakujem ti za rozhovor a prajem ti veľa šťastia do života, či už ho budeš žiť na Slovensku alebo nie...  
- AGNES GABÚLOVÁ -



Barbara Bugyiová

● **Barbi, baví ťa škola?**

- Samozrejme, aj keď moje pôvodné plány neboli takéto. Ako malá som túžila byť fotografkou. Ostalo mi to dodnes a vo voľnom čase veľmi rada fotím. Na túto školu som sa dostala bez prijímaciek a zaujímavosťou je, že sme boli vôbec prvé dievčatá na škole, keďže dovtedy to bola škola výlučne pre chlapcov.

● **Aké predmety sa na škole učíte, sú zaujímavé, resp. ťažké?**

- Je ich dosť, ale nie sú veľmi ťažké, dá sa to v pohode zvládnuť. Z odborných predmetov sú to napríklad geografia cestovného ruchu, technológie



## Ďalší rušný týždeň hasičov

### Hasiči pomáhali zdravotníkom

Pracovníci Rýchlej lekárskej pomoci požiadali členov Hasičského a záchranného zboru vo V. Krtíši o pomoc pri prevoze nadrozmerného pacienta z M. Kameňa. Hasiči 1.6. po príchode na miesto pomohli pacienta naložiť do vozidla RLP a aj potom boli nápomocní pri jeho prevoze do zdravotníckeho zariadenia.

### Horel kontajner

Traja príslušníci HaZZ prišli 1.6. k požiaru veľkokapacitného kontajnera do V. Zlievec. Po príchode na miesto hasiči požiar zlikvidovali jedným vysokotlakovým prúdom vody. Podľa doterajších informácií pravdepodobnou príčinou požiaru je neobľúbenejšie konanie neznámej osoby. Škoda nepresiahla 100,- eur.

### Práca mu horela 'pod kolesami'

Požiar poľnohospodárskeho manipulátora zn. New Holland na poľnohospodárskom družstve v Suchom Brezovo oznámili hasičom 3.6. Na likvidáciu požiaru použili príslušníci jeden vysokotlakový prúd vody a do príchodu posádky RLP poskytli predlekársku prvú pomoc zranenému vodičovi. Škodu majiteľ vyčíslil na približne 90 000,- eur. Príčina vzniku požiaru je v štádiu riešenia. Pri požiaroch došlo k úniku prevádzkových ako aj chladiacich kvapalín, ktoré príslušníci zachytili pomocou sorpčných látok.

npor. Ing. DUŠAN  
DRIENOVSKÝ

## Ďakujeme za ihrisko

Naše detičky by sa veľmi radi chceli prostredníctvom Pokroku poďakovať primátorovi V. Krtíša Ing. Daliborovi Surkošovi za pomoc pri realizácii nášho mini detského ihriska, do ktorého nám Mesto V. Krtíš darovalo piesok.

Veľká vďaka patrí, samozrejme, aj šikovným oteckom, ktorí nám ho postavili.

Za vďačné mamičky  
a detičky z B. Němcovej 2 až 8  
LUDMILA BAJOVÁ



Za všetko ďakujú  
detičky: Sára Kočiová,  
Domika Zaťková,  
Tomáško Záchenský, Dávidko  
Iboš, Henrietka a Marek  
Humenajovci, Filipko Ďuriš,  
Sofinka Andoková, Melanka  
a Natálka Kováčové,  
Jakubko Bajo a Tibko Ďuriš.

### SUPER PONUKA - LETNÉ KURZY ANGLIČTINY S AMERICKÝMI LEKTORMI

UŽ ŠTRNÁSTY ROK VÁM PONÚKAME KONVERZAČNÉ KURZY ANGLIČTINY S LEKTORMI Z USA. Tohtoročný sa uskutoční v dňoch 16. - 20. júla 2012 v priestoroch II.ZŠ Škultétyho vo Veľkom Krtíši v čase od 9.00 do 14.30 hod. Účastníci budú rozdelení podľa svojich znalostí do skupín (od úplných začiatčovníkov až po pokročilých). Účastnícky poplatok je 30 eur (obedy, prenájom priestorov, učebné materiály) alebo 20 eur (bez obedov).

Od 22. - 28. júla 2012 bude následne prebiehať na Chate Račkova v Západných Tatrách pobytový anglický tábor s americkými lektormi. Účastnícky poplatok je 105 eur (ubytovanie s plnou penziou). Doprava je možná individuálna alebo zabezpečíme autobusovú dopravu (15-20). Počet je limitovaný na max. 70 účastníkov nad 14 rokov.

Záujemcovia sa môžu prihlásiť do 30.6.2012 na tel.č. 4512974 alebo na inslovakia@stonline.sk, príp. v naliehavých prípadoch na 0907 169 875. MZ YMCA VK v spolupráci s IN Network Slovakia, n.o.

**PONUKA ANGLICKÉHO KONVERZAČNÉHO KURZU PRE ŽENY**  
Pozývame vás na konverzačný kurz anglického jazyka s Peggy Johnson z Arizony. Bude prebiehať v dňoch 16.-20. júla 2012 v priestoroch II. ZŠ vo Veľkom Krtíši v čase od 9.00 do 13.00 hod. Je vhodný pre začiatčovníčky aj pokročilé. V prípade potreby bude zabezpečené opatrovanie detí pre záujemkyne s malými deťmi. Účastnícky poplatok je 20 eur (s možnosťou objednať si obedy v školskej jedálni + 10/tyždeň). Prihlásiť sa môžete do 30.6.2012 na tel. číslo 0907 169875. IN Network Slovakia, n.o.

**MAGICKÁ  
OPRAVA  
PRAELIACI**

Máte na aute preliachiny od ľadovca, gaštanov alebo nákupného vozíka?

NECHCETE SI DAŤ  
AUTO LAKOVAŤ,  
ABY NESTRATILO  
HODNOTU?

VYRIEŠIME TO  
RÝCHLO ZA VÁS!

0917 546 714, 0903 557 336

www.magickaoprava.sk

**MERO  
CARWASH**

profesionálne čistiace  
a upratovacie práce.  
**AUTO, DOM, BYT,  
kancelária, vysávanie,  
tepovanie, umývanie...**  
0907 531 256,  
merocw@gmail.com,  
www.merocw.sk

**VITEX**  
Reklama  
užívajte na mieru

www.znackovytextil.sk  
**KONTAKT: 0917 546 714**

Vyšijeme Vám logá, erby, znaky, mená a iné na značkový textil, ktorý nájdete v našom e-shope

TRIČKÁ  
POLOKOŠELE  
MIKINY A TEPLÁKY  
DRESY  
FLÍSOVÉ BUNDY  
UTERÁKY  
ŠILTVOVKY, KLOBÚKY  
KRSTOVÉ KOŠIELKY  
a iné

DARUJTE SVOJIM  
BLÍZKYM ORIGINALNÝ  
DARČEK-  
textil s výšivkou,  
ktorá vydrží  
aj 95 °C pranie